## 他们扎根基层 淡泊名利无私奉献

8位医生获2021年度甬上社区"牛"医生"老黄牛"奖 患者代表:从患者到朋友,有他们在安心

> 老黄牛 精神贵在 "实"。6月 16 日 , 在 2021 年度 社区"牛" 医生大会 现场,8位 医生获得 了这个堪 称"终身成 就奖"的 "老黄牛"



获得"老黄牛"奖的8位社区医生合影。

## 扎根基层、淡漠名利

人们总是用老黄牛比喻老 老实实勤勤恳恳地为人民服务 的人。像老黄牛一样无私奉 献,这种精神,是全心全意为人 民服务宗旨的集中体现。

组委会给出的颁奖词,让所 有与会人员为之感动:

老黄牛精神贵在"实"。白 大褂一穿就是二三十年,你们是 忠于职守、淡泊名利的社区医生 典型;你们是无私奉献,艰苦奋 斗的同行楷模;你们是实至名归 的老黄牛!

## 2021年度甬上社区"牛"医生 "老黄牛"奖获奖名单

- ●王胜利 江北区甬江街道社区卫生 服务中心
- ●刘红波 鄞州区钟公庙街道社区卫 生服务中心
- ●周文琴 鄞州区邱隘中心卫生院
- 江北区庄桥街道社区卫生
- 赵国栋 余姚市鹿亭乡卫生院

服务中心

- 江北区姚江社区卫生服务
- ●翁琦璋 海曙区古林镇卫生院
- ●谢汉明 鄞州区瞻岐镇卫生院

## 他是我们祖孙四代 都认准的好医生

79岁的阮信根老伯,把上台讲述他和胡利华 医生的医患故事,视为难得表达感谢的机会。

阮老伯住在江北湾头片区,1971年他从部队 退伍后,所在的单位离当时的姚江卫生所很近,有 个头痛脑热总是往那里跑,一来二去跟胡医生就 熟了。胡医生很热情,也很仔细,给他留下的印象

1983年,阮老伯的父亲当时年近八十,卧病在 床,需要打针吊盐水,可老人下不了床,家人很难 把他送到医院,阮老伯想到了胡医生,就跑到卫生 所求助。

胡医生当时是卫生所所长,自己脱不开身,就 派了位护士出诊。接连好几天,这位护士都按时 上门,直到老人病情好转。这让阮老伯很感动,加 之两人年龄相近,也都当过兵,关系就越来越密切, 成了无话不说的好朋友。

阮老伯说,他兄弟姐妹5个,全都是胡医生的 "粉丝"。他的小孙子,因儿子儿媳工作太忙,是他 带大的。小时候有个感冒发热,总是首先带到胡 医生那里,打个针吃个药就好了。如今,小孙子20 多岁,跟胡医生也很熟悉。这些年,胡医生似乎成 了他们祖孙四代的保健医生,有啥病痛总是第一 时间找他咨询,即便去大医院看过,也要把化验单 拿给他,让他看了才放心。

去年的那次住院经历,至今让阮老伯有点后 怕。如果不是胡医生的坚持,他真说不清会发生

当时他有点发热、咳嗽,以为感冒了,就试了 试泡热水澡等办法,但是没有好转。因为疫情关 系,他又不愿意去医院,担心自己发热弄不好就要

后来他电话打给胡医生,当时已经下午3点。 胡医生了解他的身体状况后,让他马上到就近的 姚江卫生服务中心做个化验。结果显示白细胞很 高,胡医生看过单子,要他马上去医院做核酸检 测,尽快住院。

阮老伯随即赶到宁波市第二医院做好核酸检 测,后被收治住院。结果诊断是肺炎引起的肺脓 痈,整个肺部满是脓液,情况非常严重,住了20天 才痊愈出院。医生也说,还好住院及时,否则拖下 去就真有危险了。

"同样的话,我总是会和患者 交代很多次。我交代得越细致, 对病人就越有好处。"——王胜利

"我有两个微信群,数百名病 友可以随时留言。我担心回复不 及,又把手机号留给所有的签约 居民,碰到紧急事都可以打我电 话。" ——刘红波

"做基层医生,最关键的是要 有责任心,这样才能当好老百姓 的健康守门人,筛出高危、可疑病 例,及早介入。" ——周文琴

"按规定,签约医生从孕妇建 卡到产后42天检查结束,就算完 成了签约任务,但我不会就此不 管,会一直跟踪,直到评估指标正 —郑鸿飞

"山里很多患者进出大山很 不方便,我和上级医院对接好,定 时把所有服药人员的药统一拿回 来,方便患者来领取或送药上 ——赵国栋

"随着城市的发展,湾头菜农 '洗脚上岸',成了城区居民。但 不管怎么变,有病找我的信任始 终没有变。我也希望能为患者多 服务。" ——胡利华

"医生是我的终身职业,当基 层的全科医生,就是要细细观察、 慢慢引导。很多病人的问题可能 不在生理上,而在心理上。"

----翁琦璋

"我已经在基层工作了30多 年,尽可能为百姓提供'一条龙' 服务。只要老百姓喜欢,我就会 一直做下去。" ——谢汉明